

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смирновой Ольги Павловны

на тему: «Методическое обеспечение оценки экономической безопасности межотраслевого комплекса», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Актуальность диссертационного исследования обоснована тем, что нестабильная экономическая среда современной России является причиной роста количества отраслей, которые пережили глубокий спад производства или находятся в кризисном состоянии. В сложившихся условиях традиционные модели управления системой обеспечения экономической безопасности являются малодейственными. Предложенный автором подход к оценке экономической безопасности межотраслевых и отраслевых комплексов с позиции сетевых сопряженных производств позволит повысить уровень обеспечения экономической безопасности отраслей, входящих в сетевые сопряженные производства, а также регионов и страны в целом. Особую важность заслуживает совершенствование подходов к управлению рисками не только на уровне хозяйствующих субъектов, но и рисками внешней среды в результате осуществления государственной политики. Проблемы управления рисками и обеспечения экономической безопасности в сетевых сопряженных производствах принимают особую важность и должны решаться системно.

В автореферате наглядно представлены положения научной новизны диссертационного исследования.

Четко сформулированные цель и задачи исследования позволили автору выявить основные особенности и пути повышения экономической безопасности в нестабильной среде. О.П. Смирнова уточняет и раскрывает базовые понятия системы обеспечения экономической безопасности применительно к специфике функционирования отраслевых и межотраслевых комплексов, функционирующих как сетевые сопряженные производства. В частности, ценной представляется разработанная комплексная методика оценки экономической безопасности сетевых сопряженных производств. Вполне обоснованными являются предложенные автором критерии зон риска экономической безопасности сетевых сопряженных производств, удачно использованные в исследовании для определения стабильного уровня

неопределенности цепочки сетевых сопряженных производств с использованием показателя энтропии. Рекомендации автора подкреплены логичным и тщательным анализом.

Обоснованность научных положений и достоверность приведенных в автореферате результатов базируются на использовании в качестве теоретико-методической основы диссертации научных трудов отечественных и зарубежных исследователей по вопросам оценки экономической безопасности и управления угрозами.

В качестве замечания необходимо отметить, что в автореферате представлена не полная характеристика зон риска в методике оценки уровня экономической безопасности сетевых сопряженных производств. Необходима более четкая систематизация и расширение перечня топологических и метрических критериев, характеризующих зоны экономической безопасности сетевых сопряженных производств.

Однако указанное замечание не снижает научной и практической значимости диссертационной работы.

Содержание автореферата свидетельствует, что диссертация является завершенной научно-квалификационной работой, отвечает всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а О.П. Смирнова заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (Экономическая безопасность).

Директор института
экономики ФГБОУ ВО УрГУ
профессор кафедры экономики предприятий,
профессор, доктор экономических наук,



Валерий Жоресович Дубровский

19.06.18

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
Высшего образования «Уральский государственный экономический
университет»

Адрес: 620219, Россия, г. Екатеринбург,

Ул. 8 марта / Народной воли, 62 / 45

Тел: 8 (345) 257-91-40

E-mail: usue@usue.ru